

随手扔垃圾，浴场很“受伤”

国际海水浴场一天清理垃圾近20吨

文/片 本报记者 孙丽乐

酷热天气下，到高区国际海水浴场消暑避暑的游客越来越多，而海水浴场沙滩、草坪上的垃圾也随之骤增，每天清理出的塑料袋、矿泉水瓶、西瓜皮、烟头等各类垃圾竟然近20吨之多。这些垃圾都是游客游玩时随意丢弃的，严重影响了国际海水浴场的环境卫生。



▲环卫工人正在清理埋在沙子中的垃圾。



◀不少游客在海边草坪上野餐，使得垃圾骤增。

目击

有游客对身旁垃圾桶视而不见

10日下午3点左右，记者在国际海水浴场的一处公厕后观察了半个小时。只见一位中年妇女随手把一个矿泉水瓶扔到了草坪上，而垃圾桶离她只有不到1米的距离。另外一位男士拿着两个矿泉水瓶老远就扔向垃圾桶，由于距离太远，其中一个落在了垃圾桶外面。5

点左右，一位女士牵着狗来到浴场的草坪上，狗把草坪当成它的“厕所”了。而草坪上的“禁止把狗带进浴场和草地”的警示牌赫然在目。沙滩上、草坪上，到处都有环卫工人辛劳的身影，他们一手拿着垃圾袋，一手拿着小铁钩，把满地的水瓶、塑料袋逐个装进随身的垃圾

袋里，甚至还要把埋在沙子里的塑料袋、烟头等垃圾钩出来，再捡到垃圾袋里。“从早上5点半上班，到下午5点半下班，几乎没有闲着的时候。”一位环卫工人告诉记者，“塑料袋、矿泉水瓶还好捡一点儿，散落在沙子里的烟头很难清理，一天一个人要捡几十个烟头。”

调查

国际海水浴场日产垃圾近20吨

据国际海水浴场治安管理办法的苏主任介绍，威海国际海水浴场原有7名环卫工人，进入旅游旺季后人手明显不够，不得不增加至32人。浴场平均每天清理的垃圾有近20吨，这些垃圾每天由高区市政部门的专门人员来清理3次。除了游客游玩时乱扔的塑料

袋、烟头、矿泉水瓶、西瓜皮等，还有一些破坏浴场环境的不文明现象存在，比如在浴场乱发小广告、放孔明灯、吃烧烤等。“小广告到处发放，游客随处乱扔，增加了我们的工作。”一位环卫工人告诉记者。据苏主任介绍：“很多人晚上来沙滩吃烧烤，吃完后把用过

的炭埋在沙滩里，啤酒瓶到处乱扔，严重影响了浴场的环境卫生。”“我每天早上来浴场附近跑步，发现沙滩上的啤酒瓶、塑料袋、烟头等垃圾到处都是，早上没清理之前根本就不敢赤脚上沙滩上玩儿。”在海水浴场附近工作的郑女士向记者抱怨。

应对

既要加强治理，更要游客自觉

对于旅游旺季游客剧增，垃圾产量大的情况，浴场治安管理处采取了一系列措施，加以治理。除了环卫工人的拉网式清理外，还对沙滩上的摊位进行了综合整治。据悉，治安管理处共撤销沙滩上的4个更衣寄存摊位，现在沙滩上只保

留了四个冷饮摊位。对于垃圾产生多的原因，管理办公室的苏主任表示，虽然国民素质普遍提高了，但是还是有别游客的环保意识不足，随手乱扔垃圾。国际海水浴场24小时对外开放，而管理处的工作时间只有早上5点到

晚上9点这一段时间，“很多游客就在这段无人监管的时间段内随处乱扔垃圾。”另外，浴场管理处没有执法权，只能靠说服教育，处罚力度不够。苏主任表示：“以后该形成一个长效机制，增大处罚力度，增强游客的环保意识。”